

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 18 (485)

воскресенье, 21 марта 1952 г.

Цена 15 коп.

Отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, лучших представителей нашего советского народа!

Сегодня выборы

Сегодня большой праздник — выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Избиратели пяти избирательных округов с чувством радости идут на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — лучших сынов нашего народа.

Ровно в 6 часов утра гостеприимно открылись двери избирательных участков. Веселым шумом и движением наполнились улицы сел Горячинска, Турки, Турунтаево и Ильинки. Здесь сотни избирателей-прибайкальцев избирают своих представителей в аймачный и сельский Советы депутатов трудящихся, осуществляют священное право, данное им Сталинской Конституцией, выполняют почетный гражданский долг.

С чувством законной гордости берет советский человек в руки избирательный бюллетень. Он видит как год от года расцветает, хорошеет и крепнет наша могучая социалистическая Отчизна. Под руководством большевистской партии, под водительством великого вождя, учителя и друга всего прогрессивного человечества товарища Сталина советский народ добился выдающихся успехов во всех областях хозяйственной и культурной жизни. Неуклонно повышается благосостояние нашего советского народа. Жизнь становится все лучше и веселее. И к достижению новых высот, к новым успехам в коммунистическом строительстве ведет нашу Родину партия Ленина—Сталина. Наглядное подтверждение этому является строительство гигантских гидростроительных сооружений на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье, которые наш советский народ с гордостью называет великими сталинскими стройками коммунизма.

Всеми своими успехами и достижениями, всеми своими всемирно-историческими победами советский народ обязан политике большевистской партии, мудрому руководству товарища Сталина. И на прошедших недавно предвыборных собраниях рабочие и колхозники, представители советской народной интеллигенции с чув-

ством горячей признательности единодушно назвали своими кандидатами в депутаты аймачного Совета лучших сынов нашего советского народа товарищей Перевалова Г. П., Агильдина Г. П., Кинева П. Н. Кандидатом в депутаты Турунтаевского сельского Совета избиратели Советского избирательного округа выдвинули Изосимова Е. М. и в Ильинский сельский Совет Молчанова М. А.

Как и в прошлых избирательных кампаниях, партия Ленина—Сталина выступает сегодня в едином союзе, в блоке с беспартийными. Этот блок, — говорит товарищ Сталин, — является естественным и жизненным делом. Ведь коммунисты и беспартийные вместе боролись за укрепление могущества нашей славной многонациональной державы, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и процветания Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей Отчизны. Коммунисты и беспартийные в едином коллективе, плечом к плечу воздвигают теперь прекрасное, светлое здание коммунистического общества. Народ и коммунизм слились у нас воедино, и нет такой силы, которая могла бы поколебать, нарушить это единство.

Вместе со всем бурят-монгольским народом избиратели пяти избирательных округов отдают свои голоса сегодня за представителей советского народа, верных сынов нашей страны.

Они голосуют за то, чтобы новыми яркими красками расцветала наша счастливая советская социалистическая жизнь, чтобы еще быстрее поднимались леса сталинских строек коммунизма. Голосую, они посылают самые горячие слова любви и благодарности тому, кто вдохновляет советских людей на новые подвиги в труде и творчестве, тому, кто выражает чаяния всех простых и честных людей земного шара, — вождю большевистской партии и советского народа, творцу счастливой жизни, великому зодчему коммунизма Иосифу Виссарионовичу Сталину.

На выборы, товарищи избиратели!

Платежи авансом

Досрочно рассчитываются с государством по финансовым платежам многие граждане, проживающие в селах Батуринского сельсовета.

Так, например, бухгалтер колхоза имени Калинина внес авансом в погашение сельхозналога за 1952 год 400 руб. По 200 рублей внесли авансом в погашение сельхозналога 60-

летний Шангин Николай Евстафьевич и Мясников Василий Сергеевич. Кроме того, т. Мясников внес еще 77 рублей страховых платежей.

Полностью рассчитались по налогу с малосемейных и одиноких граждан Малыгина Агриппина Степановна, уплатив 150 рублей.

И. ГУРЕЦКИЙ.



ГОЛОСУЮ ЗА МОЩЬ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ!



БУДУ ГОЛОСОВАТЬ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Встреча с избирателями

29 февраля в аймачном Доме культуры состоялась встреча кандидата в депутаты аймачного Совета Петра Николаевича Кинева и кандидата в депутаты сельского Совета Емельяна Матвеевича Изосимова со своими избирателями.

Собрание избирателей открыл пропагандист райкома ВКП(б) тов. Щербаков и предоставил слово доверенному лицу тов. Горбуновой.

Члены профсоюза госучреждений выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета Кинева Петра Николаевича. Это доверие он заслужил своим честным самоотверженным трудом и героической борьбой на фронтах Отечественной войны с немецкими захватчиками. Тов. Кинев — достойный кандидат и вполне оправдывает доверие избирателей. Я призываю всех избирателей Турунтаевского избирательного округа единодушно отдать свой голос за тов. Кинева.

На трибуне тов. Добрынин. Он говорит: Кандидатом в депутаты сельского Совета выдвинут Емельян Матвеевич Изосимов. Его трудовой путь — путь простого советского труженика — от рядового колхозника до ст. инспектора райфо. Простой крестьянин при старой царской власти не мог никогда мечтать о таком большом доверии и почете. Это возможно только у нас, в стране социализма. Наши кандидаты — простые советские люди. Я призываю всех избирателей проголосовать единодушно за т.т. Кинева и Изосимова. Голосую за них, мы проголосуем за дальнейший расцвет нашей жизни, за славную партию, за любимого Сталина.

Кандидаты в депутаты т.т. Кинев и Изосимов в своих выступлениях горячо поблагодарили избирателей за оказанное доверие и обещали им оправдать это высокое доверие на практической работе.

За мир на земле

Сегодня в нашей республике по отдельным избирательным округам проходят выборы в местные Советы.

Кандидатами в депутаты в местные Советы по нашему аймаку выдвинуты т.т. Перевалов, Кинев, Агильдин, Изосимов и Молчанов. Все они простые советские труженики. Они честно работают на своем посту и этим они завоевали высокое доверие своих избирателей. И мы избиратели, выбирая их депутатами местных Советов, надеемся, что они будут рабо-

тать не жалея своих сил на благо простого народа, что они оправдают наше доверие.

Сегодня, в день выборов, я с радостью и гордостью своим равноправием подойду к избирательной урне и отдам свой голос за лучшего сына партии Георгия Павловича Перевалова. Проголосовав за него, я проголосую за дальнейший расцвет нашей Родины, за счастье свежих детей, за мир на земле, за Сталина.

М. ШИЛКИНА.

Он оправдает доверие

На предвыборном собрании коллектив работников аймацлопрома выдвинул кандидатом в депутаты в Турунтаевский сельский Совет Изосимова Емельяна Матвеевича.

Работая старшим инспектором

он весь отдается этой работе. Зная его как местного жителя с. Турунтаево и как способного работника, я с радостью отдам свой голос за т. Изосимова.

П. ПАТРАХИН.

График не выполняется

Передовики ремонта тракторов Итанцинской МТС охвачены единым стремлением — быстро и хорошо отремонтировать тракторы и прицепные машины к ним. Успешно справляются со своими заданиями жестяный цех, слесарный, моторный, электроцех.

Высокую производительность на ремонте показывает Петр Чижов. Он один отремонтировал 7 моторов. Выполняют и перевыполняют свои нормы Арсентий Неродов и Хмелев Григорий из монтажного цеха.

Но так работают далеко не все ремонтники. Некоторые, как например, Александр Чумаков, Курдюков меньше работают в мастерских, а больше бывают дома. Опоздания на работу и прогулы допускаются и другими ремонтниками. Это приводит к тому, что цехи не справляются со своими заданиями. По состоянию на 1 марта в МТС отремонтировано 33 трактора, а надо было отремонтировать 40. С ремонтом прицепных сельскохозяйственных машин дело обстоит еще хуже.

Главный механик тов. Матвеев слабо руководит ремонтом.

Включаясь в республиканское социалистическое соревнование по почину передовых бригадиров тракторных бригад республики, механизаторы Итанцы взяли серьезные обязательства, одним из которых является — досрочно отремонтировать тракторы и прицепные машины к ним, с высоким качеством. Для того, чтобы успешно выполнить это обязательство прежде всего необходимо коренным образом улучшить трудовую дисциплину, организацию труда на производстве и оперативно руководить всеми ремонтными работами.

А. БУХАЛЬЦЕВ.

Медлят с подготовкой

Слабо идет подготовка к весеннему севу в колхозе «Заветы Ильича». Ремонт плугов, борон, сеялок еще не закончен. План снегозадержания не выполнен. Зола, птичий помет собираются очень медленно, семенные фонды не созданы, семена не доведены до посевных кондиций.

Старый состав правления пустил все подготовительные работы к севу на самотек. Здесь даже до сего времени не закончен обмолот. Новому составу правления необходимо принять срочные меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить обмолот и образцово подготовиться к весеннему севу.

Д. ВЕРШИНИН.

С отчетного собрания

На высоком идейном уровне 22 февраля прошло отчетное собрание в укрупненном колхозе «Путь к коммунизму». С подробным докладом выступил председатель правления тов. Игумнов.

— Наш колхоз «Путь к коммунизму», — говорит докладчик, — первый укрупнился в аймаке. Укрупнение дало возможность по-боевому, в сроки справляться со всеми хозяйственно-политическими кампаниями. Весенний сев в истекшем, 1951 году, мы провели в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки — заложив основу высокого урожая. В течение лета колхозники обеспечили хороший уход за посевами. На наших полях вырос неплохой урожай.

На уборку урожая были мобилизованы все силы. Уборка прошла организованно. Лучших показателей в уборке добился комбайнер т. Решетов. Колхоз досрочно рассчитался по всем видам поставок, выполнил план натуроплаты за работы МТС, выполнил план закладки семенных и фуражных фондов.

Неплохие итоги колхоз имеет и в области животноводства. Колхоз первым в аймаке рассчитался по поставкам государству молока. Значительное количество молока продано в госзакуп и за счет этого колхоз купил автомашину. Колхоз в этом году купил 5 кормозапарников и другие механизмы.

Однако наряду с некоторыми положительными результатами в работе, говорит докладчик, у нас имеет место ряд серьезных недостатков. Колхоз не выполнил плановое задание по урожайности, на много не

выполнен план развития животноводства, а его продуктивность продолжает оставаться низкой. Вследствие этого колхоз получил низкие доходы, а колхозники низкооплачиваемый трудодень.

В 1952 году задача состоит в том, чтобы выполнить план получения урожайности, за счет собственного воспроизводства и контрактации мы должны во что бы то ни стало выполнить план развития животноводства и повысить его продуктивность. Возможности для этого у нас имеются, — заключил докладчик.

После доклада председателя правления т. Игумнова и доклада председателя ревизионной комиссии тов. Тарасова А. С. развернулись оживленные прения. В прениях выступило 23 человека.

В своих выступлениях т. т. Седунов А. М., Малыгин К. И., Седунов Н. Е., Колмаков А. В., Малыгин Л. И., Боталов Н. Н. и многие другие подвергли резкой критике работу правления колхоза и ревизионной комиссии. Выступающие, отмечая некоторые положительные итоги в работе, указывали на то, что правление и его председатель тов. Игумнов, в своей работе допускали ошибки и недостатки. Многие члены правления работали без напряжения и не направляли свою деятельность на выполнение хозяйственно-политических задач. Председатель правления не требовал от своих подчиненных образцовой дисциплины на производстве, а зачастую нарушал самей. Выступающие указывали, что если бы в период уборки были мобилизованы все силы, в работу, включены все кол-

хозники, если бы среди труженников было развернуто деятельное соревнование, то валовой сбор урожая был бы выше, чем нами собран.

Выступающие указывали на то, что план развития животноводства так же был бы успешно выполнен, если бы правление колхоза в прошлую зиму конкретно руководило этой отраслью и не допустило бы падеж и истощение около 50 сельскохозяйственных животных.

Выступающие товарищи отметили, что председатель правления может успешно, хозяйски руководить колхозом, но ему нужна всесторонняя помощь со стороны актива. Поэтому нужно сплотить вокруг себя актив, включить его в работу, поднять на должную высоту трудовую дисциплину, по-большевистски руководить соревнованием, развернувшимся по почину кабанцев.

Резкой критике была подвергнута работа ревизионной комиссии. Ревизионная комиссия в течение года провела всего лишь 2 ревизии вместо четырех, предусмотренных Уставом сельхозартели. Ревизионная комиссия, контролируя материально-ответственных лиц слабо осуществляла контроль за деятельностью правления колхоза и не вскрывала фактов нарушения Устава сельхозартели в колхозе.

Общее отчетное собрание единогласно признало работу правления удовлетворительной, приняло развернутое постановление, направленное на дальнейший подъем хозяйства колхоза, на выполнение социалистических обязательств, принятых в ответ на призыв кабанских колхозников.



Подкормка в американском питомнике

Международный обзор

Немецкий народ требует мирного договора с Германией

13 февраля правительство Германской Демократической Республики, выражая волю немецкого народа к миру, направило правительствам СССР, США, Англии и Франции обращение с просьбой об ускорении заключения мирного договора с Германией. На это обращение первым ответил Советский Союз, ответил ясно и просто: «... Советское Правительство со своей стороны делает все возможное, чтобы ускорить заключение мирного договора с Германией и восстановление единства германского государства».

Ответ Советского Правительства встречен населением всей Германии с большим удовлетворением. Немецкие патриоты выражают глубокую благодарность Советскому Союзу за его последовательную политику защиты жизненных интересов германского народа. Берлинская газета «Трибуне» подчеркивает, что СССР выступает за участие немецких представителей в переговорах о мирном договоре с Германией. Это, пишет газета, «вновь показывает коренное отличие советской политики мира и дружбы между народами от враждебной политики империалистической политики Западных держав, которые во время секретных переговоров со своим верным лакеем Аденauerом хотят заставить немецкий народ пойти на гибель в американских интересах».

Заключение мирного договора, как подчеркивают представители правительства Германской Демократической Республики, предполагает объединение Германии и образование общегерманского правительства. Следовательно, скорейшая выработка условий мирного договора в соответствии с Потсдамскими постановлениями ускорила бы ликвидацию раскола Германии и способствовала бы быстрейшему проведению свободных выборов в немецкое национальное собрание.

Западногерманское правительство противится проведению этих мероприятий. Но содержание обращения правительства Германской Демократической Республики к четырем великим державам настолько отвечает интересам всего немецкого народа, что боннское

правительство вынуждено маневрировать и создавать впечатление, что оно также выступает за быстрейшее заключение мирного договора.

Приветствуя положительный ответ Советского Правительства на обращение Германской Демократической Республики, немецкий народ требует, чтобы и другие державы, осуществляющие контрольные функции в Германии, дали аналогичный ответ.

Массовое разорение американских фермеров

В США происходит непрерывный процесс классового расщепления фермеров. Крупные землевладельцы с каждым годом расширяют свои хозяйства, а мелкие и средние фермеры разоряются. В 1945 году в руках богатых фермеров было сосредоточено более 40 процентов всей земли. А в 1950 году они владели почти половиной обрабатываемой земельной площади.

Американская газета «Кришчен сафенс монитор» сообщает, что фермы крупных землевладельцев производят более 80 проц. сельскохозяйственной продукции страны. Эти фермы превратились в огромные капиталистические хозяйства. На их полях трудятся более одного миллиона сельскохозяйственных рабочих. Кроме этого, в богатых хозяйствах значительную часть года работает по найму свыше миллиона мелких и отчасти средних фермеров, хозяйства которых не обеспечивают им даже самого минимального уровня жизни.

По данным всеобщей переписи населения, проведенной в США в 1950 году, почти три четверти американских фермеров не получают дохода, необходимого для самого скромного существования и поддержания своего хозяйства от упадка. Нанимаясь на кабальных условиях в богатые хозяйства, фермерское население США подвергается жестокой эксплуатации, процесс его обнищания и пролетаризации усиливается. Разоряясь, мелкие и средние фермеры отдаются за долги свои фермы крупным землевладельцам и пополняют армию безработных в городах. За последние 15 лет количество ферм в Америке сократилось более чем на 20 процентов. Их поглотило крупное капиталистическое хозяйство.

П. БАБЕНКО.

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Улучшить санитарное просвещение трудящихся

На совещании работников культурного фронта, состоявшемся в январе, было отмечено о том, что санитарная пропаганда в течение 1951 года проводилась неудовлетворительно. И действительно, вопросы санитарного просвещения еще не прочно вошли в систему здравоохранения нашего аймака, не являются обязательной частью работы каждого врача и среднего медицинского работника.

За прошлый год по аймаку было прочтено всего лишь 127 лекций и бесед. Лекции и беседы, в основном, читались врачами. Из средних медицинских работников вопросами санитарной пропаганды занимались фельдшера: Гонтаренко Ф. Г., Родионова В. И., Мишурова М. В., Брюховский П. В.

Неплохо поставлена лекционная работа врачами: Бурштейн В. М., Хрущевской Т. Ф.

Неудовлетворительно ведется санитарная пропаганда по Ильинскому и Гремячиному врачевным участкам.

Неудовлетворительно состояние санитарного просвещения среди населения аймака объясняется прежде всего нежеланием отдельных врачей и средних медицинских работников заниматься этим важным делом. Еще в начале этого года в каждый врачебный участок было послано по 10 готовых разработанных лекций на разные темы. Казалось, чего бы проще взять и прочитать готовую лекцию. Однако этого нет. Там, где в прошлом году сравнительно неплохо была поставлена санитарная пропаганда, она ведется и сейчас, а где эта работа не проводилась, она не сдвинута с мертвой точки и теперь.

С такой недооценкой санитарного просвещения со сторо-

ны некоторых врачей и средних медицинских работников должно быть покончено. Задача всех медицинских работников — коренным образом улучшить постановку санитарного просвещения среди населения. Каждый врач, каждый средний медицинский работник должен ежемесячно прочитать не менее 2-х лекций.

Наша страна строит коммунизм. Для строительства коммунизма нужны кадры сознательные, культурные и здоровые. В деле воспитания культурных и здоровых кадров немаловажную роль играет санитарное просвещение. Вот почему дело чести каждого врача и среднего медицинского работника активно включиться в работу санитарного просвещения трудящихся.

Е. ШИПИЦИНА, гл. врач аймачной санэпидстанции.

К 100-летию юбилею Н. В. Гоголя

Общественность аймака готовится широко отметить столетний юбилей великого русского писателя Н. В. Гоголя.

В аймачной библиотеке организуется выставка произведений Николая Васильевича Гоголя.

Учащиеся и учителя Турунтаевской средней школы совместно с участниками художественной самодеятельности аймачного Дома культуры готовят пьесу Гоголя «Женитьба», готовятся отрывки для художественного чтения из произведе-

ний Н. В. Гоголя и т. д. С 29 февраля в аймаке проходит смотр художественной самодеятельности. В репертуаре многих коллективов включены пьесы Гоголя и художественное чтение отрывков из его произведений.